

О Б Щ И Н А В А Р Н А

„Дейности на дирекция „Превенции“ през 2023 г. по превенция и психо-социална рехабилитация, в изпълнение на Националната стратегия за борба с наркотиците 2020 – 2024“

№	ДЕЙНОСТИ	СРЕДСТВА
1.	Дейности в училищна/академична среда	120 000 лв.
<p>✓ Програма за превенция на употребата на наркотични вещества сред ученици V-VII клас Изпълнява се с разрешение с рег. №147/9.05.2017 г., съгласно Наредба № 6/11.04.2014 г. за условията и реда за осъществяване на програми за превенция на употребата на наркотични вещества на МЗ и МОН. Програмата се осъществява в 17 училища: ОУ „Антон Страшимиров“; ОУ „Г.С.Раковски“; СУ „Димчо Дебелянов“; ОУ „Добри Чинтулов“; ОУ „Константин Арабаджиев“; ОУ „Свети Иван Рилски“; ОУ „Иван Вазов“; СУ „Елин Пелин“; ОУ „Христо Ботев“; СУ „Любен Каравелов“; ОУ „Панайот Волов“; ОУ „Черноризец Храбър“; СУ „Неофит Бозвели“; СУ за ХНИ „Константин Преславски“; ОУ „Захари Стоянов“; СУ „Свети Климент Охридски“ и ОУ „Св.Св.Кирил и Методий“</p> <p>✓ Програма за превенция на употребата на наркотични вещества сред ученици VIII-XII клас Изпълнява се с разрешението с рег. №1601/4.12.2015 г. съответствие с изискванията на Наредба № 6/11.04.2014 г. за условията и реда за осъществяване на програми за превенция на употребата на наркотични вещества на МЗ и МОН, в т.ч. развитие на мрежата от доброволци, работещи по метода „връстници обучават връстници“ – училищни превантивни клубове. Програмата се осъществява в 11 училища: I ЕГ, III ПМГ „Акад. Методий Попов“, IV ЕГ „Фр. Жолио-Кюри“, ГПЧЕ „Йоан Екзарх“, СУ за ХНИ „К. Преславски“, Професионална техническа гимназия, МГ „Д-р П. Берон“, Професионална гимназия по туризъм „Проф. д-р Асен Златаров“, Варненска търговска гимназия „Георги Стойков Раковски“, Професионална гимназия по икономика „д-р Иван Богоров“, Професионална гимназия по горско стопанство и дървообработване „Н.Хайтов“</p> <p>✓ Програма за превенция на употребата на наркотични вещества и промоция на здравословен начин на живот в академична среда. Програмата се осъществява в Медицински университет „проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна, Икономически университет – Варна; Технически университет – Варна; Варненски свободен университет „Черноризец Храбър“; ВВМУ „Никола Йонков Вапцаров“</p>		
2.	Дейности с уязвими/рискови лица/групи	85 000 лв.
<p>✓ Програма за индикативна превенция на употребата на наркотични вещества сред деца в риск“ Изпълнява се с разрешение с рег. №1108/12.08.2015 г., съгласно Наредба №6/11.04.2014 г. за условията и реда за осъществяване на програми за превенция на употребата на наркотични вещества, изд. от МЗ и МОН</p> <p>✓ Програма за селективна превенция на употребата на наркотични вещества сред деца от ромска общност</p> <p>✓ Програма за психологическа подкрепа и реинтеграция на хора, извършили опит за самоубийство чрез приемане на наркотични и други психоактивни вещества</p>		

	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Дейности по психо-социална рехабилитация на лица, които са били зависими или са злоупотребявали с наркотични вещества ✓ Повишаване на квалификацията на професионалисти, работещи по намаляване на търсенето и предлагането на наркотични вещества 	
3.	Превантивни кампании и инициативи в общността, насочени към намаляване на търсенето на психоактивни вещества	80 000 лв.
	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Информационна кампания „Не шофирай, ако си пил!“, в партньорство с ОД на МВР – Варна, сектор „Пътна полиция“, Областен отдел „Автомобилна администрация“, Асоциация за защита на застраховани и пострадали при пътно транспортни произшествия, варненски училища и университети, НПО и др. ✓ Кампания „Без дрога на пътя: Последната магистрала“ в партньорство с ОД на МВР – Варна, сектор „Пътна полиция“, Областен отдел „Автомобилна администрация“, Асоциация за защита на застраховани и пострадали при пътно транспортни произшествия, варненски училища и университети, НПО и др. ✓ Дейности по повод „26 юни – Международен ден против употребата и търговията с наркотици“ ✓ Програма за повишаване информираността на младите хора, относно рисковете при шофиране след употреба на наркотични вещества и алкохол ✓ Други дейности по Националната стратегия за борба с наркотиците 2020 - 2024 	
4.	Мониторинг и изследвания	5 000 лв.
	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Изследване „Епидемиология и профил на острите интоксикации, дължащи се на употреба на психоактивни вещества“ ✓ Мониторинг на програми за психосоциална рехабилитация на лица, които са били зависими или са злоупотребявали с наркотични вещества. Социо-демографски и наркологичен профил на обхванатите лица. 	
	Всичко по „Дейности на дирекция „Превенции“ през 2023 г. по превенция и психо-социална рехабилитация, в изпълнение на Националната стратегия за борба с наркотиците 2020 – 2024“, дейност 469 „Други дейности по здравеопазване“, § 10	ОБЩО: 290 000лв.

Светлана Коева

Директор на дирекция „Превенции“